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Розділ 1. Інноваційна діяльність. Загальні питання 

 

 

 

Адаптація структурно-функціонального підходу до діагностики безпеки інноваційно-орієнтованого 

підприємства в умовах фінансових ризиків глобалізованої національної економіки / Н. В. Антипенко, 

Л. І. Бабій, С. І. Співак, В. В. Скрипник  // Інвестиції: практика та досвід. – 2022. – № 2. – С. 11-16. 

 

Р/2124 

 

У статті розглянуто питання адаптації структурно-функціонального підходу до діагностики безпеки 

інноваційно орієнтованого підприємства в умовах фінансових ризиків глобалізованої національної 

економіки. Акцентовано увагу на тому, що задачі економічної безпеки у стратегічному плануванні розвитку 

інноваційно орієнтованого підприємства полягають в оцінці безпеки за стратегічними альтернативами, 

дослідженні ризиків, факторів впливу на стратегію, узгодженні стратегії розвитку інноваційно 

орієнтованого підприємства з основами її життєдіяльності при формуванні кінцевої стратегії, діагностиці 

безпеки, врахуванні змін при коригуванні економічної стратегії. Визначено місце економічної безпеки у 

процедурі стратегічного планування розвитку інноваційно орієнтованого підприємства в умовах фінансових 

ризиків глобалізованої національної економіки. Сформовано матрицю визначення стратегії управління 

економічною безпекою інноваційно орієнтованого підприємства в умовах фінансових ризиків 

глобалізованої національної економіки. Запропоновано послідовність виконання домінантних завдань 

стратегії забезпечення економічної безпеки інноваційно орієнтованого підприємства в умовах фінансових 

ризиків глобалізованої національної економіки. 

 

 

 

Багатовимірний аналіз та прогнозування взаємозв'язку індикаторів 

промислово-технологічного розвитку та рівня економічної безпеки / О. І. Іляш, 

Л. Г. Смоляр, Р. Л. Лупак [та ін.] // Eastern-European Journal  of  Enterprise 

Technologies = Східно-Європейський журнал передових технологій. – 2021. – № 

5/13(113). – Р. 14-25. – Текст англ. 

 

Р/1872 

 

Розроблено теоретико-прикладну модель аналізу промислово-технологічного 

розвитку безпосередньо в системі економічної безпеки. Сформовано систему 

індикаторів, які взаємоузгоджені в контексті аналізу стану економічної безпеки та 

складових промислово-технологічного розвитку (інвестиційна, міжнародна, 

екологічна, освітня, наукова, промислова, інноваційна, технологічна). На основі системи індикаторів 

здійснено дисперсійний аналіз промислово-технологічного розвитку та рівня економічної безпеки. 

Визначено рівні кореляції індикаторів (високий, середній, низький), на основі яких систематизовано 

взаємозв’язки промислово-технологічного розвитку та економічної безпеки. Використано графічно-

аналітичну та регресійну методику для визначення кореляційної залежності промислово-технологічного 

розвитку з економічною безпекою. Здійснено прогнозування промислово-технологічного розвитку в розрізі 

індикаторів з високою (рівень інвестування, відкритість економіки, експорт високотехнологічної продукції, 

індекс промислової продукції) та середньою (частка споживання відновлювальної енергії, рівень видатків на 

освіту до ВВП, частка спеціалістів, що виконують науково-технічні роботи) кореляцією. Розширено систему 

індикаторів оцінювання економічної безпеки в розрізі окремих її складових (інвестиційно-інноваційна, 

зовнішньоекономічна, енергетична, соціальна, макроекономічна безпека) із врахуванням аспектів 

промислово-технологічного розвитку. Використання отриманих аналітичних та прогнозних результатів 

дозволяє встановити групи факторів впливу на промислово-технологічний розвиток та економічну безпеку. 
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Бобров Є. А. Сучасні інновації в контексті переходу до циркулярної 

економіки / Є. А. Бобров // Science & Innovation = Наука та інновації. – 2021. – 

Vol. 17, № 6(102). – P. 13-23. 

 

Р/1928 

 

Мета. Розкрити основні тенденції, пов'язані з переходом до економіки 

циркулярного типу. 

   Результати. Зростання світового ВВП забезпечило суттєвий прогрес і 

дозволило, певною мірою, звільнитися від зубожіння мільярдам людей. При цьому 

економічне зростання спричинює постійне підвищення попиту на природні 

ресурси. Це, у свою чергу, призводить до втрати біорізноманіття та проблем 

дефіциту води, які обумовлюються методами, що застосовуються в ході видобутку та переробки природних 

багатств. Для розбудови циркулярної економіки, яка є нейтральною для клімату, започатковуються 

відповідні політичні ініціативи, розробляються програмні дії. Трансформація вже триває, проте 

концептуальні рішення необхідно розробляти та приймати якнайшвидше. 

 

 

Боковець В. В. Інноваційна діяльність в Україні / В. В. Боковець, О. І. Гарафонова, С. В. Сідлак // Вісник 

Хмельницького національного університету. Серія: Економічні науки. – 2021. – № 6, Т. 1. – С. 7-11.  

 

Р/1055«Е» 

 

У статті проаналізовано та обґрунтовано проблеми інноваційної діяльності в Україні та обґрунтовано 

стратегічні пріоритети державної політики щодо підвищення конкурентоспроможності і технологічного 

оновлення національної економіки. В наш час нововведення охоплюють усі сфери людської діяльності, 

радикально впливають на процес господарювання, змінюють соціально-економічні відносини в суспільстві. 

Неперервні і постійні інновації стають необхідною та природною формою існування будь-якої фірми, 

забезпечують їй конкурентоспроможність і виживання на ринку. Характерною рисою сучасності є 

інтенсивне зростання інноваційної активності на міжнародному рівні: збільшуються державні витрати на 

науково-дослідні розробки, змінюються системи освіти і професійної підготовки спеціалістів, створюються 

нові наукомісткі галузі виробництва, формуються національні інноваційні системи; осягаються процеси 

введення і поширення інновацій – як вони працюють і як змусити їх працювати краще. 

 

 

Вербівська Л. В. Управління інвестиційно-інноваційними ресурсами підприємств у реаліях цифрової 

економіки / Л. В. Вербівська, І. В. Заїчко, Н. М. Тимченко // Інвестиції: практика та досвід. – 2022. – № 2. – 

С. 67-73. 

 

Р/2124 

 

Мета дослідження – розроблення концепції управління інвестиційно-інноваційними ресурсами 

підприємства в контексті функціональної структури управління з використанням практичних інструментів 

реалізації інноваційного потенціалу та забезпечення конкурентоздатності в умовах цифрової економіки. 

 

 

 

Вітюк А. В. Просторовий розвиток машинобудівних підприємств крізь призму інноваційної діяльності 

/ А. В. Вітюк, О. А. Сметанюк, Т. М. Білоконь // Економіка та держава. – 2022. – № 1. – С. 61-67.  

 

Р/1829 

 

Метою статті є виявлення тенденцій розвитку машинобудівних підприємств крізь призму їх інноваційної 

діяльності. Доведено важливість використання інновацій для забезпечення просторового розвитку 

підприємства. Проаналізовано витрати машинобудівних підприємств на інновації та виявлено їх не-

однозначний вплив на розвиток галузі, що дозволило виявити ряд негативних тенденцій в розвитку 

підприємств машинобудування. Виявлено скорочення вартості виконаних науково-дослідних робіт як 

власними силами машинобудівних підприємств, так із залученням інших підприємств. Засвідчено ско-

рочення інших видів інновацій, що підтверджує відсутність бачення менеджментом підприємств перспектив 
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розвитку підприємств та відсутність можливостей розвитку. Проаналізовано динаміку реалізації 

інноваційної продукції в машинобудуванні, яка є новою для ринку та тієї, що є новою для підприємства. 

Виділено як додаткові фактори аналізу можливостей здійснення інноваційної діяльності підприємствами 

витрати на ремонт, що здійснювався машинобудівними підприємствами та обсяги демонтажу (розбирання) 

машин і устаткування, що підтвердило наростаючі суперечливі тенденції в розвитку машинобудівної галузі. 

Розкрито також сукупність позитивних тенденцій, що представлені у збільшенні виробництва окремих видів 

машинобудівної продукції та зростанні доданої вартості виробництва машинобудівної продукції. Виявлено 

поліноміальну залежність між витратами машинобудівних підприємств на інновації та доданою вартістю 

виготовленої продукції. 

 

 

Грабовська І. В. Організаційно-управлінські інновації креативного менеджменту як необхідна умова 

ефективного розвитку бізнесу / І. В. Грабовська // Вісник Хмельницького національного університету. 

Серія: Економічні науки. – 2021. – № 6, Т. 1. – С. 52-57.  

Р/1055«Е» 

 

Стаття присвячена дослідженню сучасних аспектів розробки та впровадження інновацій в систему 

управління, які виступають важливим ресурсом для подальшого підвищення ефективності діяльності, 

конкурентоздатності і успішного розвитку організацій. Розглянуто місце та роль систем креативного 

менеджменту на підприємствах як інструменту розробки та реалізації нестандартних управлінських рішень 

та управлінських новацій в умовах невизначеності. Досліджено основні проблеми на шляху підвищення 

рівня інноваційної діяльності підприємств за рахунок упровадження управлінських інновацій, а також 

внутрішні та зовнішні фактори, які стримують впровадження передових практик менеджменту, які 

відображаються в організаційних та маркетингових інноваціях. Визначено сутність понять «інновація» та 

«організаційно-управлінські інновації», їх особливості як специфічного об'єкту управління. Розглянуто 

основні види організаційно-управлінських інновацій. Особлива увага в статті присвячується питанням 

забезпечення інноваційної активності та компетенцій менеджерів. Наведена класифікація компетенцій 

управлінців за рівнями прийняття рішень при впровадженні інновацій в управлінні. 

 

 

Гречаник О. Є. Сучасні проблеми управління інноваційно-активними підприємствами: досвід 

України та ЄС / О. Є. Гречаник, Т. М. Хлєбнікова, О. В. Темченко // Інвестиції: практика та досвід. – 2022. 

– № 2. – С. 74-80. 

Р/2124 

 

У статті досліджено проблеми управління інноваційно-активними підприємствами у сучасному 

глобалізованому суспільстві. Проаналізовано внутрішні та зовнішні фактори, які перешкоджають 

ефективному здійсненню інноваційної діяльності на підприємствах за сучасних умов. Визначено основні   

сучасні проблеми в управлінні інноваційно-активними підприємствами. Встановлено, що для ліквідації 

відставання в інноваційному розвитку українських підприємств, порівняно з європейськими 

підприємствами, необхідно сформувати значну кількість підприємств, які використовують інноваційні 

технології на основі таких принципів, як принцип інтегрованості інноваційних проектів та бізнес-процесів, 

принцип збалансованості інноваційної діяльності та принцип безперервності та системності.  

 

 

Денисенко М. П. Інноваційні засади забезпечення економічної безпеки малого та середнього 

підприємництва / М. П. Денисенко, П. Т. Колісніченко, Н. М. Гомон  // Економіка та держава. – 2022. – № 

1. – С. 4-12.  

Р/1829 

 

У статті розглянуто питання забезпечення економічної безпеки малого та середнього підприємництва як 

діалектичної єдності інноваційних економічних дій та методів зменшення загроз діяльності суб'єктів такого 

підприємництва. Досліджено взаємозв'язок інноваційного розвитку з забезпеченням економічної безпеки ма-

лого та середнього підприємництва, каталізатори інноваційного розвитку економіки    з відповідним       їх 

аналізуванням у контексті проблематики дослідження. Виокремлено загрози економічній безпеці малого та 

середнього підприємництва й зроблено висновок про те, що чинники, які справляють негативний вплив та 

подекуди перешкоджають досягненню висхідного тренду економічного зростання, можна вважати 

одночасно стримуючими та стимулюючими у контексті розвитку вітчизняної економіки загалом, 

промислового сектору й сфери економічної безпеки, зокрема малого та середнього підприємництва, бо вони 

сприяють породженню загроз його економічній безпеці та є можливостями щодо створення умов для 

підвищення її рівня. 
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Докучаєв О. В. Тенденції забезпечення воєнної безпеки к воєнно-технологічній 

сфері. Світовий досвід інноваційної діяльності / О. В. Докучаєв, М. В. 

Бондарчук, К. А. Кучинська // Озброєння та військова техніка. – 2021. – № 5(185). – 

С. 20-25. – Текст англ. 

Р/1126 

 

У даній роботі авторами розглядається одна з суттєвих складових воєнної безпеки 

держави – воєнно-технологічна безпека, або воєнна безпека у воєнно-технологічній 

сфері. Показано, що суть воєнно-технологічного компонента воєнної безпеки 

полягає в забезпеченні паритету не сили, а безпеки. Особлива увага надається 

питанням світового досвіду з інтенсифікації інноваційної діяльності в оборонному 

комплексі держави. Показано, що повноцінне врахування загальносвітових 

тенденцій з розвитку інноваційної сфери оборонно-промислового комплексу та критичне використання 

позитивного досвіду розвинених країн, насамперед, США становить безперечний практичний інтерес для 

розвитку вітчизняного ОПК. Звичайно, при цьому необхідне повне врахування особливостей інноваційної 

сфери України, її інноваційної культури та основних конкурентних переваг. Матеріали статті можуть бути 

корисними для фахівців оборонної галузі України на первинних етапах формування заходів з забезпечення 

сучасного рівня воєнної безпеки держави. 

 

 

 

Еколого-економічне управління інноваційною діяльністю підприємств / А. Є. 

Данкевич, О. О. Сосновська, Н. А. Добрянська [та ін.] // Naukovyi Visnyk 

Natsionalnoho Hirnychoho Universytetu = Науковий вісник Національного гірничого 

університету. – 2021. – № 5(185). – P. 118-124. – Текст англ. 

Р/1274 

 

Результати. Запропоновано системний підхід до визначення стратегій 

менеджменту та алгоритм проектного еколого-економічного менеджменту для 

реалізації ефективного економіко-екологічного управління підприємствами 

гірничої галузі. Розроблена математична модель, призначена для використання в 

системі сприйняття й супроводження рішень задля ефективного еколого-економічного управління. 

Проведене аналітичне дослідження стану впровадження інновацій в Україні в цілому і, зокрема, у добувній 

промисловості. Це надало можливість визначити тенденції в динаміці змін щодо впровадження інновацій і 

виявити причини наявних трендів. 
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   Економіка природокористування і сталий розвиток [Текст] = Environmental 

economics and sustainable development : наук. журнал / гол. ред. Хвесик Михайло 

Артемович ; Державна установа "Ін-т економіки природокористування та сталого 

розвитку НАН України". - Київ : ДУ ІЕПСР НАН України.  

 № 10 (29). - Київ, 2021. - 104 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. наприкінці ст. 

Текст кн. укр., англ. 

Зі змісту: 

   Куценко В., Кінаш І., Євтушенко Г. Соціальні домінанти як осередок розвитку 

територіальних громад на інноваційній основі. – С. 87-97. 

Проаналізовано основні тенденції розвитку соціальних домінант, здійснено оцінку сучасного стану процесів 

соціального розвитку на інноваційній основі в контексті забезпечення соціальної згуртованості суспільства. 

Особливу увагу приділено питанням використання ресурсів територіальних громад. Важливу роль відведено 

синергетичному підходу, зокрема при використанні людських ресурсів, визначенні їх життєвої траєкторії, 

що формується на соціоінноваційній основі. Виявлено, що соціальні інновації реальні, якщо вони 

забезпечені інвестиціями, мають цілеспрямований характер, набувають таких форм упровадження, як 

соціальні проекти й соціальні реформи. Наголошено на специфіці інновацій, яка полягає в тому, що це не 

будь-яка цілеспрямована зміна, а лише така, предметним змістом якої є практичне нововведення, що 

створюється як відповідь на потреби людини, після чого воно набуває максимального поширення аж до 

повного насичення цієї потреби. 
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   Європейський вектор економічного розвитку [Текст] = European vector of 

economic development : наук. журнал / Університет імені Альфреда Нобеля. - 

Дніпро : [ТОВ "Роял Принт"].  

 Вип. 2 [31]. - Дніпро, 2021. - 148 с. : граф., рис., табл. - Бібліогр. 

наприкінці ст. - Текст укр. та англ. 

 

Зі змісту: 

   Рязанова Н. О. Фінансування інститутів інноваційного розвитку на умовах 

державно-приватного партнерства. – С. 83-95. 

ДПП в інноваційній сфері здатне забезпечити вдосконалення механізмів взаємодії держави та приватного 

підприємництва по всьому інноваційному циклу: від проведення наукових досліджень, комерціалізації 

науково-технічних розробок та технологій до виробництва наукомісткої технологічної продукції; 

підвищення ефективності бюджетного фінансування. Основою для побудови інноваційної діяльності в 

Україні може стати взаємодія держави, науки, освіти та бізнесу шляхом застосування ДПП.  

   Визначено форми фінансування інститутів інноваційного розвитку на умовах ДПП, проаналізовано 

можливі шляхи підвищення ефективності функціонування інститутів інноваційного розвитку на умовах 

ДПП. Розглянуто систему показників оцінки ефективності інститутів інноваційного розвитку, створених на 

засадах партнерства держави і бізнесу, в тому числі з урахуванням інтересів кожної із взаємодіючих сторін, 

що дозволяє провести не лише оцінку соціальної та економічної цінності партнерства, а й інноваційну 

складову проектів. 

 

 

Залізнюк В. П. Сучасні тенденції інноваційної діяльності підприємств України у міжнародному 

економічному просторі / В. П. Залізнюк, Н. П. Сафонік, А. С. Кая // Економічний вісник Дніпровської 

політехніки. – 2021. – № 4(76). – С. 183-189. 

 

Р/1790 

 

Результати. У статті розкрито сучасні тенденції інноваційної діяльності підприємств України у 

міжнародному економічному просторі. Визначено внутрішні і зовнішні фактори, що здійснюють вплив на 

процеси модернізації підприємств на основі принципів інноваційності. Проаналізовано тенденції 

інноваційної діяльності підприємств з використанням міжнародних індикаторів, зокрема Глобального 

індексу інновацій. Оцінено інноваційну активність вітчизняних підприємств, зокрема структуру, джерела 

фінансування інноваційної діяльності промислових підприємств, тенденції зміни кількості підприємств, які 

впроваджували інновації. Проаналізовано напрями інноваційної діяльності в окремих зарубіжних країнах. 

Визначено тенденції зміни кількості впроваджених інноваційних продуктів вітчизняними підприємствами та 

підприємствами країн-членів ЄС. Окреслено основні характеристики розвитку міжнародних компаній в 

умовах інноваційності. 
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Зибарева, О. В.  

   Інноваційний розвиток підприємства [Текст]  : навч. практикум / О. В. 

Зибарева, Л. В. Вербівська ; Чернівецький нац. ун-т імені Ю. Федьковича. - 

Чернівці : Технодрук, 2021. - 112 с. : табл., рис. - Бiблiогр.: с. 109-112. 

 

   Навчальний практикум «Інноваційний розвиток підприємства» складений до 

вимог змісту робочої програми «Інноваційний розвиток підприємства» (Ліцензійні 

умови провадження освітньої діяльності 2015 р.) та відповідає освітньо-

професійним програмам «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» 

спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», «Публічні, корпоративні фінанси та 

фінансове посередництво», «Управління проектами з економіки та безпеки підприємства» спеціальності 072 

«Публічні, корпоративні фінанси та фінансове посередництво», «Облік і оподаткування», спеціальності 071 
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«Облік і оподаткування» галузі знань 07 «Управління та адміністрування». Практикум містить тестові та 

практичні завдання для перевірки знань за темами, які сприяють засвоєнню теоретичних аспектів вивчення 

дисципліни, термінологічний словник. Виконання пропонованих завдань сприятиме поглибленню знань 

студентів у сфері інноваційного розвитку підприємства.  

 

 

Іщук С. О. Критерії вибору напрямів смарт-спеціалізації регіону (на прикладі Харківської області) / С. 

О. Іщук, Л. Й. Созанський // Регіональна економіка. – 2021. – № 3(101). – С. 46-56. 

 

Р/937 

 

Здійснено аналітичне обґрунтування критеріїв вибору пріоритетних сфер смарт-спеціалізацїі економіки на 

прикладі Харківської області як регіону, що демонструє найбільший приріст індустріального потенціалу та 

найвищий рівень інноваційності продукції в Україні. За результатами авторських досліджень трендів 

основних показників соціально-економічного розвитку встановлено, що серед видів економічної діяльності 

в Харківській області найперспективнішими (з позиції смарт-спеціалізацїі) є промисловість, сільське 

господарство, торгівля і сфера інформації та телекомунікацій. Емпірично доведено, що до основних 

критеріїв для вибору напрямів смарт-спеціалізації (конкретних виробництв і підвидів діяльності) на 

мезорівні можна віднести інноваційність продукції, ефективність, рівень оплати праці, а також рівень 

спеціалізації оптового товарообігу на непродовольчих товарах і масштаб вітчизняної складової в оптовому 

товарообігу (у сфері торгівлі). 

 

 

Кучер Л. Ю. Регіональні відмінності впровадження інноваційних проєктів у підприємствах аграрного 

сектору / Л. Ю. Кучер // Регіональна економіка. – 2021. – № 3(101). – С. 91-98. 

 

Р/937 

 

Визначено й проаналізовано сучасний стан і проблеми упровадження найбільш важливих інвестиційно-

інноваційних проектів у підприємствах аграрного сектору регіонів України; виявлено регіональні 

відмінності розподілу кількості інвестиційно-інноваційних проектів, відповідно до яких спостерігається їхня 

висока концентрація в центральних і західних областях, а найменша концентрація – у північно-східних. 

Виявлено найпоширеніші напрями реалізації вказаних інвестиційно-інноваційних проектів, ідентифіковано 

Лідерів із залучення інвестицій серед регіонів, які впроваджували проекти в агропромисловий Комплекс, 

серед яких Вінницька, Одеська, Херсонська, Черкаська та Сумська області. Побудовано рейтинг областей 

України за середньою вартістю інвестиційно-інноваційного проекту в аграрному секторі. 

 

 

Лаптєва В. Інноваційна діяльність у системі зовнішньоекономічної безпеки країни / В. Лаптєва, І. 

Вавдійчик, О. Лаптєв // Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. – 2021. – № 6(119). – С. 87-97. 

 

Р/1792 

 

Розглянуто проблеми підвищення рівня зовнішньоекономічної безпеки України в умовах трансформаційних 

змін в економіці та поглиблення процесів глобалізації. Проаналізовано ключові показники, що 

характеризують динаміку обсягу й структуру експорту за основними країнами – споживачами української 

продукції. Надано оцінку відповідності експорту товарів України сучасним світовим тенденціям. 

Обґрунтовано необхідність створення інституцій та установ, що визначають пріоритетні напрями 

впровадження інноваційних проектів. 
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Мазалова, Айше Османівна.  

   Публічно-приватне партнерство в сучасних економічних умовах 

(господарсько-правовий аспект) [Текст]  : монографія / А. О. Мазалова. - Харків 

: Право, 2021. - 184 с. - (Наукові праці кафедри господарського університету імені 

Ярослава Мудрого). - Додатковий тит. арк. англ. - Бiблiогр.: с. 171-183 (139 назв) 

та у виносках. 
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   Монографію присвячено дослідженню особливостей публічно-приватного партнерства в сучасних 

економічних умовах, зокрема визначенню його сутності та змісту, розробці на цій основі теоретичних 

положень і практичних рекомендацій щодо вдосконалення й належного структурування нормативно-право-

вого забезпечення публічно-приватного партнерства в Україні, формування оптимальних правових форм 

його реалізації. 

 

Зі змісту: 

   Розділ 2.2. Публічно-приватне партнерство  як правовий механізм реалізації інвестиційно-

інноваційних проєктів. – С. 68-86. 

 

 
Малін О. Л. Драйвери полісекторальності  та багатофункціональності інноваційно-орієнтованого 

розвитку державно-приватного партнерства / О. Л. Малін // Український журнал прикладної економіки. – 

2020. – Т. 5, № 2. – С. 410-417. 

 

Р/595 

 

У статті розглянуті та досліджені драйвери полісекторальності та багатофункціональності інноваційно-

орієнтованого розвитку державно-приватного партнерства (ДГШ) як перспективні напрями подальшого 

його розвитку. 

   Цільовий вектор інноваційно-орієнтованого розвитку державно-приватного партнерства повинен 

спиратися на вирішення найбільш важливих глобальних проблем суспільства, відображених у державній 

стратегії сталого розвитку. Національні завдання сталого розвитку, які конкретизують його 17 

задекларованих глобальних цілей, є тими самими стратегічними орієнтирами, які стимулюватимуть 

інноваційно-орієнтований розвиток державно-приватного партнерства в потрібному суспільству напрямі, 

якщо їх закласти у якості пріоритетів цільового блоку регулювання розвитку державно-приватного 

партнерства. 

   Держава та суспільство очікують від приватного партнера державно-приватного партнерства не тільки 

економічної ефективності, а й соціальної результативності, яка проявляється через його участь у розв'язанні 

соціальних, екологічних та інших проблем. Таким чином, драйвери полісекторальності та 

багатофункціональності інноваційно-орієнтованого розвитку державно-приватного партнерства мають різне 

походження та природу. 

 
 

 

Моделювання системи екологічного менеджменту інноваційно активних 

підприємств / В. Ю. Ільченко, М. О. Хобта, В. О. Разводовська, М. М. Гребельник 

// Інвестиції: практика та досвід. – 2022. – № 1. – С. 34-40. 

 

Р/2124 

 

У статті розглянуто моделювання системи екологічного менеджменту інноваційно 

активних підприємств.  

   Моделювання системи екологічного менеджменту інноваційно активних 

підприємств в контексті визначення ефективності кадрової політики, фінансово-

кредитної та зовнішньоекономічної діяльності доцільно здійснювати з 

використанням інструментарію таксономічного аналізу. Зокрема, в процесі 

зазначеного моделювання доцільним є розрахунок: матриці спостереження; стандартизації даних; обрання 

стимуляторів та дестимуляторів; евклідової відстані; відстані між значенням чинників і еталоном; середньої 

відстані; середньоквадратичного відхилення; відхилення вектору об'єкту від еталону; загального показнику 

результату управління інноваційною активністю в контексті розвитку кадрової, фінансово-кредитної та 

зовнішньоекономічної діяльності. Отже, з використанням інструментарію таксономічного оцінювання нами 

запропоновано моделювання системи екологічного менеджменту інноваційно активних підприємств для 

визначення ефективності кадрової політики, фінансово-кредитної та зовнішньоекономічної діяльності. 

Результати розрахунку зазначеного моделювання дозволили визначити регіони лідери та аутсайдери за 

рівнем ефективності управління інноваційною активністю. Так, до регіонів-лідерів віднесено м. Київ та 

Харківську область. У Луганській,  Івано-Франківській та Донецькій областях існує потреба перегляду 

державної політики щодо управління інноваційною активністю в частині вироблення заходів з підтримки 

кадрової, фінансово-кредитної та зовнішньоекономічної політики. 
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Ольшанська О. В. Інноваційні можливості та рішення розвитку євроорієнтованого туризму в Україні 

/ О. В. Ольшанська, М. О. Хмелевський, Д. В. Григорук // Журнал стратегічних економічних досліджень. – 

2021. – № 2. – С. 31-40. – Текст англ. 

 

Р/1733 

 

У статті здійснено аналіз інноваційних можливостей та рішень у контексті євроорієнтованого розвитку 

туризму в Україні, що є особливо актуальним, з огляду на значне відставання за економічними показниками 

галузі туризму України від провідних туристичних країн світу. Особливий акцент зроблено на зростаючій 

ролі інноваційних рішень в активізації процесу пристосування до нових реалій. Підкреслюється, що 

інноваційне реформування в туризмі сприятиме покращенню як короткострокових, так і довгострокових 

показників туристського попиту, зростанню кількості туристських підприємств і, відповідно, робочих місць 

у цьому секторі економіки, а також підвищенню якості та конкурентоспроможності вітчизняного 

туристичного продукту й збільшенню вкладу галузі туризму у ВВП. Метою цієї статті є визначення 

інноваційних можливостей та оптимальних рішень для забезпечення євроорієнтованого розвитку туризму в 

Україні.  

 

 

 

Петрецький І. І. Значення інфраструктурного забезпечення інноваційно-

інвестиційних процесів у розвитку сільських територій в умовах конкурентної 

економіки / І. І. Петрецький // Журнал стратегічних економічних досліджень. – 

2021. – № 3. – С. 47-57. 

 

Р/1733 

 

У статті проаналізовано тенденції впливу сучасної конкурентної економіки на 

економічний розвиток країни та встановлено, що в нових умовах господарювання 

важливими є пошук внутрішніх резервів для зростання соціально-економічних 

систем на всіх рівнях адміністративно-територіальних утворень, зокрема, 

соціально-економічного розвитку сільських територій на основі внутрішніх 

ресурсів – природних, технологічних, людських та інших чинників, спрямованих на досягнення 

конкурентних переваг. З'ясовано, що в сучасних реаліях розвиток сільських територій під впливом 

інноваційно-інвестиційних процесів досягається завдяки створенню належної інфраструктури. Такий підхід 

забезпечує створення привабливого інвестиційного середовища, формування інноваційної системи 

сільських територій, здатну забезпечити повний ланцюжок створення та поширення інновацій та нових 

технологій у виробництві, збільшення інвестиційно-інноваційного потенціалу сільських територій, 

модернізацію та зміни територіального виробництва. Визначено умови і детермінанти формування 

ефективного інфраструктурного забезпечення інноваційно-інвестиційного процесу розвитку сільських 

територій, його властивостей, що виникають під впливом конкурентної економіки. Сформовано систему 

ендогенних та екзогенних факторів, що спрямовані на формування інфраструктурного забезпечення 

інноваційно-інвестиційних процесів розвитку сільських територій в Україні. Окреслено напрями 

інституційної та організаційно-економічної трансформації, що сприятимуть формуванню дієвого 

інфраструктурного забезпечення інноваційного розвитку сільських територій. 

 

 

Побережна З. М.  Комплексний підхід до оцінювання ефективності бізнес-моделі авіапідприємства на 

основі інноваційності бізнес-процесів / З. М. Побережна // Eastern-European Journal  of  Enterprise 

Technologies = Східно-Європейський журнал передових технологій. – 2021. – № 5/13(113). – Р. 44-57. – 

Текст англ. 

 

Р/1872 

 

Проведено удосконалення теоретико-методичних підходів до формування інноваційності бізнес-процесів 

підприємств. Сформовано модель інноваційності бізнес-процесів, яка враховує принципи, цілі, методи 

вдосконалення управління бізнес-процесами та чинники впливу на них. 

   Досліджено основні напрямки формування ефективної бізнес-моделі авіапідприємства на основі 

інноваційності бізнес-процесів та запропоновано стратегічні напрями її забезпечення. При цьому виділено 

такі аспекти активізації інноваційної діяльності авіапідприємства як: вплив зовнішнього та внутрішнього 

середовища, інноваційна активність, аналіз інноваційного потенціалу та інноваційність бізнес-процесів. 
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   Сформовано комплексний підхід до оцінювання ефективності бізнес-моделі авіапідприємства на основі 

інноваційності бізнес-процесів. Даний підхід дозволяє забезпечити необхідний рівень інноваційної 

гнучкості авіапідприємства і незалежності при застосування інноваційних бізнес-процесів. Автором 

проведена практична реалізація застосовуваного підходу на авіапідприємствах.  

 

 

Притула Х. М. Науковий потенціал регіонів України в контексті забезпечення формування 

національної інноваційної екосистеми / Х. М. Притула, О. П. Деменюк // Регіональна економіка. – 2021. – 

№ 2(100). – С. 37-52. 

 

Р/937 

 

Охарактеризовано науковий потенціал регіонів України за показниками кількості організацій, які і 

здійснювали науково-дослідні роботи (НДР), кількості працівників, задіяних у виконанні НДР, витрат на 

виконання НДР. Визначено шість наукових центрів з найбільшим потенціалом розвитку – м. Київ, 

Харківська, Дніпропетровська, Львівська, Запорізька та Одеська області. Здійснено порівняння розвитку 

наукового потенціалу України та країн-членів ЄС за показниками валових витрат на НДР на одну особу, 

кількості дослідників на 1000 зайнятих, валових витрат на НДР на одного працівника наукової сфери, 

валових витрат на одного дослідника. Проаналізовано структуру витрат на виконання НДР за джерелами 

фінансування в розрізі регіонів України та порівняно з країнами-членами ЄС та ОЕСР. Вивчено роль 

функціонування дослідницьких інфраструктур в ЄС та охарактеризована ситуація з розвитком їх в Україні. 

Проаналізовано показники знаннєвомістких послуг регіонів, обсягів реалізованої інноваційної продукції та 

експорту високо - та вище середньої технологічної продукції регіонами України. Наведено заходи, які слід 

здійснити для досягнення ефективної реалізації наукового потенціалу та економічного розвитку країни та її 

регіонів на основі інноваційної моделі розвитку. 

 

 

Розробка методики адресного фінансування секторів економіки шляхом капіталовкладень в 

інноваційний розвиток / Я. С. Левченко, П. Лошонці, І. Г. Брітченко [та ін.] // Eastern-European Journal  of  

Enterprise Technologies = Східно-Європейський журнал передових технологій. – 2021. – № 5/13(113). – Р. 6-

13. – Текст англ. 

 

Р/1872 

 

Розглянуто проблему адресного фінансування секторів економіки. Запропонована методика адресного 

фінансування секторів економіки шляхом капіталовкладень в інноваційний розвиток. На підставі 

статистичних даних за показниками діяльності секторів економіки проведено розрахунок показників їх 

інноваційного потенціалу, в основі якого обсяг реалізованої інноваційної продукції (товарів, послуг) за 

видами економічної діяльності. З метою стимулювання секторів економіки шляхом  капіталовкладень в 

інноваційний розвиток запропоновано впровадження адресного фінансування останніх. Вирішено задачу 

кількісної оцінки адресного фінансування секторів економіки шляхом капіталовкладень в інноваційний 

розвиток на основі комплексного підходу. Згідно з отриманими результатами, під адресне фінансування 

потрапляють сектори економіки, які визначені найбільш ризикованими та мають потенціал до інноваційного 

розвитку. 

   Проведено апробацію запропонованої методики експериментальним методом. 

 

 

Соляник Л. Г. Особливості фінансування бізнесу в контексті світових тенденцій використання 

FinTech інновацій на ринку капіталу / Л. Г. Соляник, І. М. Цуркан, М. О. Гудим // Економічний вісник 

Дніпровської політехніки. – 2021. – № 3(75). – С. 75-86. 

 

Р/1790 

 

Методологія дослідження. Теоретико-методологічною основою дослідження є наукові розробки 

вітчизняних і зарубіжних вчених, пов’язані з питаннями визначення ролі FinTech інновацій у розвитку 

ринку фінансових послуг та формуванні FinTech інструментів перерозподілу фінансових ресурсів між 

суб’єктами економіки. У процесі дослідження використовувалися методи теоретичного й емпіричного 

дослідження, зокрема, абстракції й порівняння при визначенні особливостей функціонування різних видів 

онлайн-фінансування для суб’єктів МСБ; метод групування – при дослідженні регіональних особливостей 

розвитку моделей онлайн-фінансування; методи математичної статистики – при визначенні тенденцій 

розвитку та прогнозуванні обсягів альтернативного онлайн-фінансування суб’єктами малого та середнього 

бізнесу. Методи графічного аналізу дозволили наочно відобразити отримані результати дослідження. 
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   Стратегічні засади сталого розвитку підприємництва і торгівлі в сучасних 

умовах [Текст]  : колективна монографія / [авт. кол.: Белей С. І., Вербівська Л. В., 

Воловідник К. Т. та ін.] ; [за заг. ред. Є. В. Скляр] ; Чернівецький нац. ун-т імені Ю. 

Федьковича. - Чернівці : Технодрук, 2021. - 356 с. : табл., рис. - Бiблiогр.: с. 317-351 

(370 назв). 

      

   В колективній монографії обґрунтовано середовище та інституційні засади 

сталого розвитку підприємництва в сучасних умовах, виявлені ключові 

детермінанти сталого розвитку торгівлі та біржової діяльності в умовах інформаційного суспільства. 

Визначено коло проблем щодо співпраці держави та приватного бізнесу у сфері інновацій, обґрунтована 

просторова локалізація підприємницької діяльності в контексті суперечностей глобального розвитку, 

охарактеризовані теоретичні та практичні засади розвитку підприємництва на сільських територіях. 

Розкрито підходи до організації електронної торгівлі у сфері харчової промисловості, висвітлені сучасні 

тенденції розвитку електронної комерції та перспективи застосування послуг фулфілмента в Україні та 

розглянуті практичні аспекти діяльності бірж на українському ринку. 

 

 

 
735130 B 

33 

 

   Формування інституційної архітектоніки інформаційно-мережевої 

економіки [Текст]  : колективна монографія / [авт. колектив : Гриценко А. А., 

Білорус О. Г., Єфименко Т. І. та ін.] ; за ред. А. А. Гриценка ; НАН України, 

Державна установа "Ін-т економіки та прогнозування НАН України", Державна 

навчально-наукова установа "Акад. фінансового упр.". - Київ : [ДУ "Інститут 

економіки та прогнозування НАН України"], 2021. - 736 с. : рис., табл. - Бiблiогр. 

у виносках. 

 

   Монографія є логічним розвитком досліджень інституційної архітектоніки, розпочатих у книзі 

“Інституційна архітектоніка і динаміка економічних перетворень” (2008 р.), продовжених у роботах 

“Ієрархія та мережі в інституційній архітектоніці економічних систем” (2013 р.) та “Довіра в інституційній 

архітектоніці економічного простору-часу” (2020 р.). В ній з’ясовано логіку і зміст основоположного в 

сучасній соціально-економічній динаміці процесу, який полягає у переході від індустріально-ринкової до 

інформаційно-мережевої економіки, показано зміни в інституційній системі суспільства, розкрито їх 

суперечливість і конфліктність, запропоновано підходи до вирішення завдань забезпечення стабільного 

суспільного розвитку.   

Зі змісту: 

Розділ 6.  

   Інформаційні платформи як мережева інституційна інновація. – С. 340-361. 

 

 

 

Цзіньпін Лі. Урядова фінансова підтримка науково-інноваційного розвитку: порівняння політики 

Китаю та інших країн / Лі Цзіньпін, Цзя Іюфей, А. А. Мельниченко // Інвестиції: практика та досвід. – 

2022. – № 3. – С. 113-118.  

 

Р/2124 

 

Статтю присвячено проблемам активізації урядової підтримки наукових інновацій в Китаї на основі 

міжнародного досвіду. Автори акцентують увагу на тому, що наукові інновації є визначальним чинником як 

для розвитку конкретних держав, так розвитку всього людства.  

   У статті вивчено існуючі тенденції фінансування урядами різних країн наукових інновацій. Для обґрун-

тування своїх висновків автори аналізують обсяги фінансування науково-дослідних та дослідно-

конструкторських робіт у різних державах.  
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   Проаналізувавши основні інструменти, які використовує сучасний уряд Китаю щодо активізації науково-

інноваційної діяльності, визначено недостатність фінансування саме сфери фундаментальних досліджень. 

На основі аналізу міжнародного досвіду в статті зроблено пропозиції щодо підходів до фінансування 

наукових інновацій, формування різних політик фінансування, створення інноваційних баз тощо. В статті 

приділено окрему увагу питанням застосування фінансових інструментів активізації наукових інновацій з 

боку держави або підприємств. Зокрема, в роботі визначаються ефективними такі інструменти, як 

інноваційні ваучери, державні закупівлі наукових послуг, гарантії за кредитами, бюджетні дотації та 

субсидії. 

 
 

Швець В. Я. Управління інноваційним потенціалом промислових підприємств України / В. Я. Швець, 

Ю. В. Дубей // Економічний вісник Дніпровської політехніки. – 2021. – № 4(76). – С. 106-113. 

 

Р/1790 

 

Результати. Досліджено роль та рівні інноваційного потенціалу, що дозволяють сформулювати стратегії 

розвитку підприємства та його складових елементів. 

    За результатами оцінки було запропоновано заходи на основі стратегій розвитку, що уможливлюють 

підвищення ефективності інноваційного розвитку підприємства.  

   Наведено загальну структуру інноваційного потенціалу підприємства у вигляді системи складових: 

науково-дослідний, інтелектуальний, фінансовий, виробничо-технічний, організаційно-управлінський та 

маркетинговий. Розглянуто процес управління інноваційним потенціалом. Запропоновано основні його 

функції доповнити формуванням нормативної моделі для визначення достатності інноваційного потенціалу 

промислового підприємства та провести аналіз невідповідностей фактичних та нормативних параметрів, що 

дасть змогу проаналізувати здатність підприємства до прийняття інноваційних рішень та буде виступати 

мірою управлінського успіху. 

 

 

 

 

Швець Н. В. Обмеження і можливості науково-освітньої та інноваційної сфер 

України в контексті формування регіональних смартспеціалізацій / Н. В. 

Швець // Економіка та право. – 2021. – № 4(63). – С. 112-122.  

 

Р/1549 

 

Представлено результати дослідження   ситуації у науково-освітньої та іннова-

ційної сферах України як передумови та чинника результативності регіональних 

смартспеціалізацій.  

   З урахуванням особливостей обраного об’єкта дослідження уточнено 

методологію здійснення SWOT-аналізу та наведено результати його виконання. Шляхом експертного 

опитування ідентифіковано обмеження і можливості, які впливають на перспективи інтеграції України до 

Європейського дослідницького простору. Зроблено висновок про необхідність формування комплексної 

державної політики щодо розвитку сфери знань та інновацій, зокрема задля сприяння досягненню цілей 

регіональної смартспеціалізації. 

 

 
 

Шульц С. Л. Інноваційний розвиток промисловості в контексті реалізації цілей державної 

регіональної політики / С. Л. Шульц, О. М. Луцків // Економіка та право. – 2021. – № 4(63). – С. 101-111.  

 

Р/1549 

 

Здійснено аналіз інноваційної активності промисловості України за 2014–2019 рр. Проаналізовано потенціал 

регіонів України щодо винаходів і корисних моделей. Оцінено пріоритетні напрями винахідницької 

активності у промисловості та розподіл за технічними напрямами на винаходи від вітчизняних та іноземних 

заявників. Здійснено аналіз динаміки високотехнологічного експорту в регіонах України у 2014–2019 рр. 

Подано пропозиції щодо запровадження заходів у контексті реалізації державної регіональної політики для 

стимулювання інноваційного розвитку промисловості. 
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   Problems and prospects of development of the road transport complex: financing, 

management, innovation, quality, safety - integrated approach [Текст]  : monograph 

/ [authors : Iaroslava Levchenko, Illia Dmytriiev, Oksana Dmytriieva, etc.] edited : Illia 

Dmytriiev, Iaroslava Levchenko. - Kharkiv : PC TECHNOLOGY CENTER, 2021. - 168 

p. : fig., tabl. - Бiблiогр. наприкiнцi розд. - Текст кн. англ. 

 

 

   The monograph focuses on the problems and prospects of development of the road 

transport complex on the basis of the integrated approach. In Ukraine, the road transport system is one of the priority 

ones. However, its priority status is reflected only in numerous regulations. In such conditions the necessity of 

realization of scientific achievements and practical recommendations of development of the road transport system as 

a whole is actualized. The integrated approach to financing, management, innovation, quality and security has been 

applied.  

   Figures 24, Tables 50, References 282 items. 

 

 

 

Розділ 2.  Особливості становлення та функціонування технопарків 

на сучасному етапі в Україні та за її межами 

 

 
 

Залознова Ю. С. Міжнародний високотехнологічний кластер як складова сучасної  концепції 

європейської інтеграції до науково-освітнього та інноваційного простору / Ю. С. Залознова, М. О. 

Солдак // Вісник економічної науки України. – 2021. – № 2(41). – С. 113-126.  

 

Р/1674 

 

Цель статьи состоит в обосновании научно-методических положений формирования соответствующей ниши 

украинско-польского научно-образовательного и инновационного пространства в виде пилотного проекта 

создания международного высокотехнологического кластера Индустрии 4.0 с участием промышленных 

предприятий и учреждений образования и науки. 

 
 

Концепція адміністрування та маршрутизації туристично-рекреаційних кластерів у хмарних 

середовищах / О. О. Маслиган, Н. М. Гоблик-Маркович, Е. В. Тодьєрішко, Н. С. Кампов // Економіка та 

держава. – 2022. – № 1. – С. 34-38.  

 

Р/1829 

 

Підприємства у межах туристично-рекреаційних кластерів перебувають у взаємозв 'язку та взаємо-

залежності. Системна криза або банкрутство одного з учасників може викликати "ефект доміно". Відтак 

концепція адміністрування та маршрутизації туристично-рекреаційних кластерів у хмарних сервісах є 

системою поглядів з керування таким об'єднанням.  

   Доведено, що це керування через гібридні системи, які узагальнюють: структури внутрішніх 

організаційних регламентів, що організують процес й порядок роботи всередині утворень, на рівні 

конкретного учасника, визначають їх основні цілі, завдання, права, обов'язки; структури транслювання 

регуляторного впливу у "хмарній" структурі відповідальності (маршрутизатори). Окреслена концепція 

потребує системного вивчення, оскільки формує від'ємне,    від загальноприйнятого, розуміння явищ і 

процесів керування кластером, спрямоване на чітко регламентовані функції структурних підрозділів та 

посадових осіб поєднане з єдиним процесом визначення маршруту прямування керівної інформації. 

Дослідження зорієнтоване на опис концепції адміністрування й маршрутизації туристично-рекреаційних 

кластерів у хмарних сервісах та конкретизацію її основоположної ідеї. 
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Остапенко Т. Г. Визначення концептуальних засад наноекономіки як інклюзивного суспільного 

середовища / Т. Г. Остапенко, І. Г. Брітченко, В. М. Марченко // Eastern-European Journal  of  Enterprise 

Technologies = Східно-Європейський журнал передових технологій. – 2021. – № 5/13(113). – Р. 34-43. – 

Текст англ. 

Р/1872 

 

Визначення наноекономіки може торкатися різних рівнів та сфер економічного життя. Перш за все, це 

нанорівень економічної системи. Як економіка людини, наноекономіка передбачає виділення 

індивідуального чинника в рамках соціально-економічного системного явища. Наноекономічний аспект є 

основним щодо визначення інклюзії. Так, включення людини, як основного суб’єкта наноекономіки, до 

формування та стабілізації економічних систем є першопочатковим у інтеграції індивіда до виробничих 

процесів та економічного розвитку. Людина включається до академічного та суспільного життя шляхом 

прийняття рішень щодо власного бізнесу та інтеграції його до галузевого і національного економічного 

простору. Доведено, що його показниками є умови кластерізації економічної системи. У дослідженні було 

проведено кластерний аналіз інноваційної системи в країні, що має перехідну економіку. 
   Крім того, у дослідженні було окреслено, що інклюзивні явища в економіці близькі до інтеграції, та є 

протилежними до сегрегації та ізоляції. Зауважено, що різні інституції інтеграції можуть бути використані 

для формування об’єктивних умов розвитку бебіекономіки. Суспільні рішення інклюзії передбачають 

використання теореми неможливості Ерроу. 

   Наноекономіка лише починає включатися до системних процесів інклюзивних економічних явищ, 

особливо це стосується країн з перехідною економікою. 

 

 
Плахотнік О. О. Концептуальні основи формування та функціонування індустріальних парків / О. О. 

Плахотнік // Економічний вісник Дніпровського державного технічного університету. – 2021. – № 2(3). – С. 

14-23. – Текст англ. 

Р/1132 

 

Вивчення ролі й значення індустріальних парків в системі інноваційних структур дозволило виділити 

основні ознаки їх діяльності. Доведено, що забезпечення соціально-економічної значущості та ефективності 

створення основ для формування індустріальних парків в державному масштабі як інструменту створення 

наукомісткого сектора економіки України, її реструктуризації й диверсифікації визначається взаємодією 

інтересів суб'єктів інноваційно-інвестиційній діяльності. 

   Використовуючи теоретичні розробки в області управління інноваційними процесами, технопарковими 

структурами, а також системний підхід дало можливість розробити концепцію формування і 

функціонування індустріальних парків. Важливе значення в системі розробленої концепції формування й 

функціонування індустріальних парків відводиться певній послідовності дій, що представляє собою 

алгоритм реалізації інноваційного проекту. Це дозволить підвищити ефективність функціонування 

індустріального парку й забезпечити за рахунок синергетичного ефекту приріст валового внутрішнього 

продукту завдяки інноваційної складової. 
 

 
Сутнісне розуміння кластерів готельно-ресторанного і туристичного бізнесу та специфіка 

регулювання їх розвитку / О. О. Маслиган, Д. І. Молнар-Бабіля, О. В. Кузнєцова, К. В. Шафранова // 

Інвестиції: практика та досвід. – 2022. – № 2. – С. 17-22. 

 

Р/2124 

 

Кластери готельно-ресторанного і туристичного бізнесу є не просто складними, за внутрішнім наповненням, 

інтеграційними моделями розвитку. Щодо їх сутнісного розуміння відсутній консенсус. Ця складність та 

невизначеність потребують якісно нового погляду на специфіку регулювання розвитком суб'єктів 

економічної діяльності, що належать до такого кластеру, суб'єктів суміжних сфер діяльності та процесами 

підвищення їх конкурентоспроможності. Відповідно до окресленої тематики, дослідження зорієнтоване на 

формування усталеного сутнісного розуміння      категорії кластерів готельно-ресторанного і туристичного 

бізнесу та специфіки регулювання їх розвитку. Зокрема, авторами здійснена систематизація основних 

визначень категорії кластерів готельно-ресторанного і туристичного бізнесу, відповідно до підходів до 

сутності базового концепту "кластер ", аналіз підходів до сутності базового концепту "кластер". Базовим 

аспектом дослідження є визначення сутності та специфічних особливостей регулювання розвитку кластерів 

готельно-ресторанного і туристичного бізнесу.  
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Трегуб О. А. Економіко-правові інструменти підвищення ефективності поводження з відходами на 

постконфліктних територіях / О. А. Трегуб // Економіка та право. – 2021. – № 4(63). – С. 46-55.  

Р/1549 

 

Досліджено стан і перспективи розвитку планування у сфері поводження з відходами на постконфліктних 

територіях. Конкретизовано окремі риси та елементи нової системи планування у цій сфері, що ґрунтується 

на європейських підходах. Запропоновано враховувати особливості постконфліктних територій, зумовлені 

продовженням бойових дій та пов’язаними з цим проблемами й загрозами у процесі розроблення 

регіональних планів управління відходами. Розглянуто можливості створення на відповідних 

територіях індустріальних парків, що спеціалізуються на переробленні відходів. Обґрунтовано 

пропозиції з удосконалення правових засад їхнього функціонування. 
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    Форсайт розвитку оборонно-промислового комплексу України на часовому 

горизонті 2021-2030 роки. Система асиметричних захисних заходів для 

України. Стримування зовнішньої агресії, забезпечення мирного, сталого 

розвитку країни [Текст] : [наук. вид.] / [наук. керівник проекту М. З. 

Згуровський] ; Національний технічний ун-т України "Київський політехнічний ін-

т ім. І. Сікорського", Світовий центр даних з геоінформатики та сталого розвитку, 

Ін-т передових оборонних технологій КПІ ім. І. Сікорського, Інформ.-аналіт. 

ситуаційний центр КПІ ім. І. Сікорського. - Київ : КПІ ім. І. Сікорського, 2021. - 

149 с. : граф., рис., табл. - Бiблiогр.: с. 104-107. -  Виконавці проекту зазнач. на 

звороті тит. арк. 

 

   У дослідженні виконано аналіз реального стану соціальної та економічної сфер України як 

фундаментальної складової національної безпеки й оборони. На цій основі проаналізовані можливі 

безпекові загрози для України на часовому горизонті до 2030 року і важливі характеристики майбутнього 

оборонно-промислового комплексу України. Проведено Дельфі дослідження необхідних головних 

кластерів майбутнього оборонно-промислового комплексу країни, пріоритетність вкладу кожного 

кластера оборонно-промислового комплексу в загальне зростання безпеки України і проаналізовано 

важливі характеристики оновленого оборонно-промислового комплексу, з яким Україна була б 

спроможною асиметричними засобами стримувати зовнішню агресію на часовому горизонті до 2030 

року. Виконано комплекс робіт з Форсайту (передбачення) сукупності можливих сценаріїв майбутніх подій 

в Україні, які можуть бути покладені в основу розробки стратегії захисту країни і її подальшого мирного, 

сталого розвитку. 
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Р/1132 

 

Метою дослідження є удосконалення на основі системного підходу теоретико-методичних засад концепції 

організаційно-економічного механізму створення й функціонування технополісів. Досліджено та визначено 

сутність організаційно-економічного механізму створення й функціонування технополісу, визначено 

структурні елементи механізму з позиції системного підходу. Базою для аналізу слугували статистичні дані 

щодо стану інноваційної діяльності в Україні в динаміці за період 2017-2020 рр. та наукові праці 

вітчизняних вчених щодо зазначеної проблематики. Теоретико-методологічною основою роботи є 

сукупність принципів і методів наукового дослідження: принцип систематизації й теоретичного 

узагальнення, методи структурно-функціонального аналізу. 

 

 

 


